

Советское наша жизнь

Общественно - политическая газета Кежемского района

25 апреля
1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
49 (8434)

Районные будни

Пришла пора открытой закрома

С содержанием думают сегодня руководители о приближающемся лету.

Ист, это не какой-то физиологический зуд. Просто все они прекрасно знают, что лето - это не только пора тепла и отдыха, но еще и пора вступительных экзаменов в высшие учебные заведения. Первые симптомы этого явления уже начали проявляться: к руководителям пошли искренности просят денег для проведения выпускных школьных вечеров. И теперь уже не за горами тот день, когда у их кабинетов будут выстраиваться очереди родителей, требующих денег для поступления своих чад в вузы края и России.

Потому и просили руководители районную администрацию учесть существование этой проблемы при очередном распределении средств из краевой казны.

С победой, Александр Аркадьевич!

С 5 по 9 апреля в Красноярск проходит краевой конкурс «Учитель года-99» по предметам гуманитарного цикла, точных наук, естественных и здравоохранения.

От нашего района в качестве конкурсанта был представлен Александр Аркадьевич Рыкусов - учитель ИЗО Тагаринского СШ, который являлся одним из победителей районного конкурса. Он удачно прошел все три этапа краевого конкурса: открытый урок, самопрезентацию, мастер-класс - и вышел в суперфинал в своей номинации.

Мы очень рады успеху земляка, поздравляем его с достойной победой, гордимся им!

Поездка на конкурс тагаринского учителя стала возможной еще и потому, что глава администрации поселка А.Е.Панин сумел финансово помочь учителю и тем самым внес вклад в его победу.

Научат... работать без денег

На начало мая районный отдел культуры намерено проведение семинара-совещания работников учреждений культуры сел и поселков по вопросам дальнейшего существования библиотек в СДК.

В ходе этого форума, по предварительным сведениям, собравшиеся смогут не только ознакомиться с новыми прогрессивными формами работы, но и получить конкретные ответы на такие вопросы: как провести культурно-массовое мероприятие при полном отсутствии призов. Или как сделать ремонт клуба или обновить библиотечный фонд, не имея на то никаких средств. Это, конечно, шутка, но в каждой шутке есть доля истины. Ведь именно в такие условия поставлены сегодня учреждения культуры.

Ура! В Яржино будет фельдшер

Такое радостное для яржинцев известие сообщили нам недавно в центральной районной больнице.

Едва на страницах «СП» появилась коротенькая заметка о проблеме деревни, как в ЦРБ обратился специалист-медик необходимого профиля, предложивший свои услуги и согласившийся ехать работать в это удаленное от цивилизации село. Что же, наверное, теперь только от гостеприимства жителей Яржино будет зависеть то, как долго задержится у них новый фельдшер.

Когда сапоги тащат пирожики

С недавних пор в поселке Юваля Недюкура прекратилась трансляция третьей программы телевидения, что, естественно, вызвало массу недовольства и жалоб от населения.

Как выяснилось, виной тому стали местные «умельцы». Они решили перенести оборудование на новое место и при этом так «постарались», что часть его привели в негодность. Вместо выведенного из строя оборудования придется заказывать на специализированном заводе новое и заплатить за него приличную сумму, которую, увы, нет в районной казне.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

Вопросы о главном

О чем вы говорите со своими детьми?

Сергей Геннадьевич КУЗНЕЦОВ, диспетчер предприятия СВЭС:

Обо всем. Никаких запретных тем в нашей семье нет. На сексуальные темы разговариваем редко, только когда спрашивают. Стараясь в меру своих знаний объяснить все доходчиво. А еще, конечно, говорим о жизни, о школьных делах, об увлечениях.

Светлана Викторовна СУЛТАНОВА, начальник отделения почтовой связи № 1:

Мы разговариваем о том, что в данный момент интересует моего ребенка. Один день он хочет быть художником. На другой день он уже, как папа, мечтает стать водителем. Вот и представляю себе, сколько всего надо рассказывать малышу о мире, в котором он живет. Конечно, еще разговариваем о делах в детском саду, о моей работе, о погоде и о том, что скоро ему идти в школу.

Александр Николаевич ДОЛЖОК, начальник автотранспортного участка КСЭК:

У дочери много занятий, и поэтому разговаривать о чем-то удается очень редко. Тем более, что она, по вполне объяснимым причинам, больше тянется к маме. Хотя, когда видимся, разговариваем о том, как прошел день, какие успехи в обычной школе и в музыкальной. Ну и еще могу сказать, что когда она общается с каким-то вопросом, я не ухожу от разговора.

Елена Владимировна ПАНТЕЛЕЕВА, ведущий специалист по лицензированию ВО администрации:

Говорим о разном. О любви и о доверии, об оценках и о музыке, о том, что происходит в классе и в школе, говорим о будущей профессии, а иногда вместе поем. Когда мы разговариваем о дочери, я стараюсь внушить ей, что каждый человек должен обязательно научиться в своей жизни делать что-то очень хорошо, то есть стать первоклассным специалистом в каком-то деле.

Юрий Александрович ЧЕРНОВ, ответственный исполнитель Кежемского РВК:

Говорим о многом. О школьных делах и о будущей жизни. Говорим о предстоящем поступлении в суворовское училище. Говорим о фильмах, о книгах. В общем, обо всем, что интересует моего сына. Каких-то серьезных проблем у него пока нет, и поэтому говорить о них не приходится.

Галина Васильевна КУЛАКОВА, главный уполномоченный регионального отделения ПФ:

Оба моих ребенка живут в Красноярске, и поэтому поговорить удается редко. А уж когда видимся, то разговариваем обо всем. По телефону же много не наговориться, и потому я, прежде всего, справляюсь о здоровье, о делах.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

Судьбы людские

Аист счастья бидейского фельдшера

ВОТ, НАКОНЕЦ, настал и он - долгожданный выпускной. Тогда, тридцать лет назад, три подруги из далекой Белоруссии - Ирина Мойская, Евгения Гребенек и Алла Твердохлебова - получили дипломы фельдшеров в Молодненском медицинском училище. А незадолго до этого, «расправедляясь», в один голос заявили комиссии, что желают поехать в Сибирь.

Желание «добровольцев» учли, и вот они уже мчат через горы и долины на поезде прямо на восток, к центру России с красивым названием Красноярск.

Тогда в купе четыре дня от Москвы пролетели незаметно; в разговорах, мечтах, в песнях мы прожили кажутся новому, очень не похожую до того времени жизнь, - вспоминает в разговоре с

нами Ирина Владимировна Попова - заведующая Бидейским ФАПом. - А вы знаете что? Тогда в конце шестидесятых очень популярной была бардовская песня «...А еду, а я еду за туманом, за туманами и за запахом тайги».

За время пути появились новые знакомые, в основном сибиряки, которые и стали для девушек первыми зачинными гайдами по неизвестному краю. Тогда они впервые узнали, что именно на Енисее и почти у самого Красноярска строится самая мощная в мире ГЭС, а на красавице Ангаре воюю идут работы на целом каскаде станций - это и Братская, и Усть-Илимская, и еще собираются Богучанскую возвести. А когда одна подружка узнала, что дошлиши хотят повидать Север и даже

обосноваться на его «неизведанных» просторах, то так и сказала:

«Наш Красноярский Север самый лучший и самый дальний, так что хватит вам на всех там и туманов, и запахов тайги. Вот только в Кежемский район не советуем - это уж совсем конец географии».

Если бы знала та давнишняя подручка, какими пророческими станут ее слова для Иры Мойской - молодой фельдшерицы из белорусского Лядиново, что в 180 километрах от Минска. Ведь когда прибыли девочки в Красноярск и в Крайздраве попросились на Север, всех троих «отписали» в Богучанскую ЦРБ к известному на весь край главному врачу и хирургу Миклаву Иосифовичу Бугуцку. А это уже была большая удача.

(Окончание на 2-й стр.)

Настроение



Воспоминание

Гонимы
вешними
лучами,
С окрестных
гор
уже снега
Сбежали
мутными
ручьями
На
потопленные
луга.
Улыбкой
ясною
природа
Сквозь сон
встречает
утро года...
А. ПУШКИН.



ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ



ДЕЛО И ЛЮДИ

Хлеб для кежмарей

ПОСЕТИВ недавно пекарню в с. Кежма, я убедилась, что муки завезено сюда в достатке. Аккуратно складированные мешки рядовали глаз, вселяли уверенность, что кежмары в течение года не будут испытывать недостатка в хлебе.

Обеспечивает весь верхний куст хлебом предприятие «Каравай», которым руководит Маргарита Петровна Воронова. Более трех десятиков лет назад пришла она работать в пекарню. Тогда еще процветало райпо, работа была отлажена, и ни у кого не болела голова о том, где взять необходимые запчасти для оборудования или как завезти необходимую продукцию.

Начинала Маргарита Петровна работать техничкой, потом - грузчиком. Как тут не скажешь, что русские женщины способны на все, для них ничего не стоит везать на свои хрупкие плечи мешки весом в 50 кг... Потом работала пекарем, кондитером. Пройдя через все ступени пекарских премудростей и секретов, Маргарита Петровна временно согласилась исполнять обязанности заведующей пекарней, да так и руководит маленьким коллективом уже 19 лет. Помогают ей во всем ее под-

руги - Галина Рамазанова и Мария Васильевна Брохановы, у которых на двоих пекарский стаж исчисляется уже полвеком.

После расформирования райпо в 1996 году создали свое предприятие «Каравай», все оборудование и здание пекарни были переданы на баланс в сельскую администрацию, сейчас они все это взяли в аренду и продолжают кропотливо трудиться, снабжая кежмарей хлебом. Работают в основном по взаимозачетам, за «живые» деньги хлеба реализуют очень мало. Эти деньги идут на приобретение дрожжей.

Муку завозит сюда торговый отдел районной администрации. Хлеб выпекается в ночное время.

Маргарита Петровна считает, что лучше всего продукцию распродавать в свежем виде, еще горячей. В сутки выпекается 1464 буханки. Пока этого хватает.

Я покидала пекарню, а в это время вынималась из печи очередная партия свежего, ароматного хлеба

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: М.П. Воронова; О.В. Шубин - слесарь; хлеб для кежмарей.



Нам пишут В СЛОЖНЫХ УСЛОВИЯХ

В этом году зима как никогда выдалась снежной. Уборка городских территорий зимой - дело трудное. Сложность его организации связана с отсутствием специализированной техники.

При обильном таянии снега, учитывая отсутствие ливневой канализации в городе, несвоевременная уборка снега может запросто привести к затоплению технодров в жилищном фонде, затруднить прохождение автотранспорта по проезжей части и т.д. При такой ситуации есть один выход - произвести удаление снежно-ледяных накатов и уплотнений снега бульдозерами. Так же и делами. К сожалению, это вынужденная мера, так как другой техникой для расчистки снега в П.К.Р.З. нет.

Благодаря хорошо организованной сложной работе П.К.Р.З. (руководитель В.П. Бобров), в сложных условиях смогли произвести своевременную расчистку и вывозку снега. В этом заслуга коллектива объединения. Впервые в период весенней распутицы горожане ходят по сухим тротуарам, а автотранспорт не топчет в месиве подтаявшего снега.

Л. МЯЛО,
начальник отдела городского управления.

Конкурс «СП»

Давай зажжем костер

Посвящается К. Б.

Мой драгоценный друг, не надо, не злословь, и если в сердце нет меточки для надежды. Давай зажжем костер, на нем сожжем любовь, и станем я и ты свободными, как прежде.

Давай плеснем вина, похожего на кровь, В один бокал. И чуть пригубим напоследок. И пусть костер горит, и пусть горит любовь, А набегит слеза - мы скажем: дым так едок.

Захватим песен! Музыке одной Под силу примирить нас с неизбежным. Букетик из ромашки луговой Как вечный символ веры и надежды.

Нет, уверю вино, ты лучше приготовь Намиток встреч Билых с названным птичим «Чибом». Пылают наш костер, горит, горит любовь, Как больно ей... Ну, что ж... Прости... Прощай... Спасибо.

Жизнь дальше заслепнет, наступит осень вновь, Печальный странный сон однажды нам приснится, Как мы зажгли костер, на нем сожгли любовь... Но с этим, милый друг, придется примириться.

С.Л.П.

Дачникам на заметку

Мак для булочек? Только из магазина!

СОВСЕМ немного времени осталось до начала лета. А значит, и до многоплодного старта дачного сезона, коего с нетерпением ждут - не дождутся многие кодинцы: приятно полакомиться плодами труда своего. Свежей зеленью, молодой картошечкой, булочками с маком...

А вот о булочках с маком разговор особый, хоть всем они хороши - и к чаю, и к кофе, и сами по себе. Но вот сеять и выращивать мак очень не рекомендуем, это запрещено Законом РФ от 8 января 1998 года «О наркотических веществах и психотропных веществах». Подкузьмили, так скажут, любители наркотического кайфа честному народу.

Согласно Административному кодексу РФ, подобная деятельность (выращивание мака, конопля и т.п.) «поощряется» от одной трети до одного олада. Разумеется, не премии, а штрафа, а урожай уничтожается.

Работники РОВД, понятно, будут проводить соответствующие рейды, принимать меры, корректно относясь к прочим плодоносящим. Но есть все основания предполагать, что раньше их на участках любителей сдобы окажут любители дури, число которых, к сожалению, в райцентре растет, и их стало значительно больше миллионеров. А уж они-то, наркоманы, разумеется, в спешке да в потемках вряд ли будут проводить свои «операции по изъятию» наркотического сырья

аккуратно. Могут пострадать ни в чем не повинные огурцы, помидоры, перцы и остальные вкусные и полезные для здоровья культуры, выращиваемые в наших условиях с большими трудом и материальными затратами. Да еще и прихватить что-нибудь «прицепом» могут. Так что, милые огородники, наверное, стоит подумать: сеять мак или не сеять. Скорей всего, не стоит, шансов добиться до сладкого теста у него практически нет.

И еще один важный момент не для какашки страха, а как важная информация. Статья 231 Уголовного кодекса РФ за посев и выращивание мака предусматривает уголовное наказание. А это уже серьезно... Жаль, конечно, что по

вине незначительного нехорошего меньшинства страдает хорошее большинство членов нашего общества, лишаясь вкусного и полезного продукта, коего раньше у многих хозяек было в изобилии, а сейчас днем с огнем, как говорят. Жаль еще и потому, что наблюдаю, как колыхаются-волнуются под ветерком цветки этого прекрасного растения, - истинное эстетическое наслаждение.

Итак, кто же из наших зеленых домохозяек на очереди под запрет? Хочется верить, что таких больше не будет.

О. СИДОВ,
старший оперуполномоченный отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, капитан милиции.

УЧРЕДИТЕЛИ:
трудоу коллектив редакции, управление печати и информации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663477, г. Козинск Кежемского района Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, отд. информации, общ.-политический отд. - 4-45-21, произв.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-28-98.

Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.

Газета сверстана в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канской межрайонной типографии. Печать офсетная. Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей в связи с объяснением с авторами, за исключением официальных опровержений. Индекс - 52335. Тираж - 5100 экз..